

В Диссертационный совет
ДМ 220.033.04
при ФГБОУ ВО «Кабардино-Балкарский
государственный аграрный университет
им. В.М. Кокова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кокоева Левана Давидовича на тему: «Стратегия эффективного функционирования малых и средних форм хозяйствования в сельском хозяйстве (на материалах Республики Северная Осетия - Алания)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Актуальность темы исследования не вызывает сомнения, поскольку малые и средние формы хозяйствования на селе играют важную роль в обеспечении населения страны продовольствием, формировании занятости и доходов сельского населения, сохранении и развитии сельских территорий. Следует констатировать, что в настоящее время эффективность функционирования малых и средних форм хозяйствования в сельском хозяйстве как отдельных субъектов Российской Федерации, так и в целом по стране остается пока низкой в силу недостаточно высоких темпов модернизации производства в них, слабой налаженности системы материально-технического обслуживания и сбыта сельскохозяйственной продукции, дефицита финансово-кредитных ресурсов, недостатка производственных мощностей для хранения, доработки и переработки сельскохозяйственной продукции и др.

Судя по автореферату, соискателю в полной мере удалось решить основные задачи исследования, в том числе обобщение и развитие теоретических и методических положений формирования и функционирования малых и средних форм хозяйствования в сельском хозяйстве и разработка научно-методических и практических рекомендаций по повышению эффективности их деятельности.

Наряду с положительными моментами диссертационного исследования, по нашему мнению, в автореферате недостаточно уделено внимания повышению эффективности производственно-финансовой деятельности средних форм хозяйствования по агроландшафтным зонам Республики Северная Осетия-Алания на основе уровня ресурсообеспеченности, приведены лишь усреднённые данные (стр.16 автореферата). В автореферате автором диссертационного исследования также не приведены критерии, которые положены в основу разработки прогноза государственной поддержки малых и средних форм хозяйствования в сельском хозяйстве республики, что вызывает сомнения объективности полученных результатов (стр.15 автореферата). Для со-

поставимости выводов при проведении системного экономического анализа современного состояния малых и средних форм хозяйствования и тенденции их развития в Республике Северная Осетия-Алания, автору целесообразно было использовать одинаковую динамику экономических показателей, дополнив её данными за 2014 год.

В целом, материалы автореферата Кокоева Л.Д. позволяют сделать заключение о самой диссертационной работе как о самостоятельном, законченном научном исследовании, имеющем элементы научной новизны и практической значимости, отвечающем требованиям ВАК, а ее автор – Кокоев Леван Давидович заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Индекс 150042

Адрес: г.Ярославль, Тутаевское шоссе, д. 58.

Наименование организации: ФГБОУ ВО Ярославская ГСХА

Телефон 8 (4852) 55- 28- 83

Электронная почта: rector@yarcx.ru

Начальник управления по научной работе
и международному сотрудничеству,
доцент кафедры менеджмента,
учета и финансов, к.э.н., доцент

В.И.Дорохова

Подпись начальника управления по научной работе и международному сотрудничеству, доцента кафедры менеджмента, учета и финансов, к.э.н., доцента Дороховой В.И.

заверяю

Начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО Ярославская ГСХА



О.Ю.Задворнова

09.03.2016г.